

圣灵与十字架 第三堂 周五 2020-10-16

第一部分 00-30

欢迎各位已经上线的兄弟姐妹！赞美主！欢迎！欢迎！亚洲的、北美的、欧洲的，都欢迎！哈利路亚！

我相信你们都已经与主连上了。能来上网校课程的，都是爱主的，有心追求的。虽然有时候我们都感觉到我们不够爱主，可是不要自己定罪自己，因为主耶稣最了解我们，祂也最爱我们，也只有祂能够帮助我们，使我们越来越好。要知道，祂就是我们荣耀的盼望，我们所有的盼望都在祂的身上。不要对自己或者对任何人抱有什么希望，要知道，你要把所有的希望都要寄托在主耶稣的身上。因为，要记住希伯来书第十二章一开始那里所说的：“我们要仰望，仰望为我们信心创始成终的耶稣。”（参来 12:2 节）要记住，我们的信心，也可以翻作是我们的信仰，我们的信仰从开始到最终，要达到一个完成的地步，完全的地步，都是在乎祂，只要我们相信，一直相信，只要我们与祂连结，只要我们要住在祂的里面。

《认识圣灵》这本书，我们现在讲的是第十二章《圣灵与十字架》，可是在这前一章——第十一章，就是讲到“住在祂里面”。“住在祂里面”就是我们一个得胜的秘诀。要记得，紧紧地抓住耶稣，紧紧地连于祂，住在祂的里面。只要你与祂连结的话，我告诉你，你就会越来越好。我们要对祂充满了盼望，也要相信到底，无论我们的信心是强

是弱，是大是小，要记得，只要相信祂，耶稣说：“你们的信心，即使像芥菜种一粒大，就可以吩咐这座山，‘移到海里去’。”（参太 17:20）
意思说，我们只要相信祂，祂就能够成就一切的，祂能够做人看为不可能的事情。赞美主！

我们还是稍微安静一两分钟，眼睛闭起来，进入主的同在。让我们的心来触摸祂，与祂连结，然后，听祂的话，或者我们唱诗、祷告，让圣灵来带领我们。

唱诗《居主里》。

今天我要跟大家唱一首诗歌，是我们很久没有唱的，这首诗歌的题目叫做《古老的十字架》（THE OLD RUGGED CROSS）古老的十字架，我相信你们有的人一定熟悉这首诗歌，在我们的诗歌本里是 65 首，我们的大本里。这个歌词一共有四节，我稍微念一念，我就念一念一两节的：

“各各他山顶上，孤立一十字架，就是羞辱痛苦记号。

神爱子主耶稣，为世人被定死，这十架为我最爱珍宝。”

我虽爱十字架，就是因为我们所爱的主，曾经被钉死在上面，这是十字架它宝贵的地方。不仅是我们的主钉死在那里，祂也解决了这世人的罪，祂是担当了世人的罪。你知道所有世人的罪，都压在祂的身上，并为我们钉死在十字架上。没想到那个十字架，这个作诗的人

就是说：是我最爱的、最珍贵的。

第二节是：

“主宝贵十字架，乃世人所轻视的，与我却是真神仁慈。

神爱子主耶稣，离天堂众荣华，甘愿为世人（就是为你、为我）背此十架。”

你要知道，主耶稣祂不是到了加略山上，才被钉在十字架上，祂来到世界上，就是甘心情愿的，主为你、为我背着十字架。我说过，十字架最主要的，也是最简单的定义就是，对神说：“不要照我的意思，乃要照祂的意思。”（参太 26:39）什么时候你放弃你自己的意愿，愿意照着神的意思来做的时候，你就是一个背十架的人。要记得，而且这也是神所喜悦的。每一次当你这样做的时候，你的心里面就一定是很喜乐的，因为耶和华的喜悦在你的里面，就成为你的力量。

第三节：

“各各他的十架，虽然满是血迹，我仍看此十架为美。

因为在此宝架上，救主为我舍命，洁净我赦免我的众罪（一切的罪）。”

你每一次想到主十字架的时候，就应该想到主祂的大爱、祂的救恩，还有祂的受苦。你要知道不是为祂自己，祂没有犯罪，不是因为

祂有罪了，祂被钉在十字架上，乃是因为你、我犯的罪。你、我从一生长下来，我们就一个罪性在我们的里面。即使到了今天，我们都信了主，我们的里面还有犯罪的私欲，还有罪性的存在，也就是我们常说的，我们的肉体、老我、那个败坏的肉体。但是，主祂就用祂的十字架来解决我们这些，或者祂在十字架上就解决了，那么，圣灵今天就用这个十字架，在圣灵里面，在属灵的实际的里面，在圣灵的大能中，祂将（这样的一个）十字架这个实际作在我们身上，也解决了我们肉体的问题，我们众罪的问题。祂死，是赦免我们；圣灵来，将十字架落实在我们的身上，乃是除去我们的罪恶的问题。约翰一书第三章那里说：“神的儿子显现出来，为要除灭魔鬼的作为。”（参约一 3:8 节）魔鬼的作为最厉害就是在人的肉体中，种下了犯罪的毒素，就是人的罪性。耶稣来用十字架，圣灵来执行，圣灵今天在我们的生命中，祂就来除去我们肉体那个败坏的性情。

第四节：

“故我乐意背负，荣耀十字宝架”——哦，你看，当我们的灵命进深到一个地步，跟主的关系亲密到一个地步，而我们真的是活在主的爱里，对主的爱我们越来越知道、越明白，我们就甘心乐意的去愿意放弃自己的意思，来遵行神的旨意。当我们多次的经历——跟随主确实很好，照主的意思真是最好了，遵行主的旨意也是最有福气的一——那个时候我们就乐意放弃自己的意思，来背负这个十字架。这个时候，这个十字架对我们来说，乃是个荣耀的十字架。是因为当我们这

样做的时候，我们进入神的旨意，我们就开始体会到神的荣耀，祂的同在的荣耀——祂在聚会中，在个人与我们同在，在我们的生命中，显出祂的作为的时候，我们就看到祂荣耀的彰显。

“甘愿受人轻视辱骂。他日救主在临，迎接我升天庭，将永远享受荣耀天家。”

我们的主祂在世上，祂就是这样忍受世人的轻视、辱骂、鞭打，最后被钉在十字架上，但是，第三天，神叫祂复活了！哈利路亚！祂就得了荣耀，得了尊贵，然后祂就升天坐在父神的右边，这样荣耀。那个时候我们如果这样跟着祂的话呢，我们也会跟他一样，一样的。保罗说：“有可信的话说：‘我们如果与基督同死，我们就必与祂同活；’”——这是今天的经历，不是等到我们有一天到了天上，那个时候当然，那是荣耀的，那是个荣耀的天家。

你看，这个十字架多么的宝贵。而今天，圣灵在我们身上所做更深的生命地建造，就是让我们再认识十字架、经历十字架，而天天能够背着十字架，来跟随耶稣。

好，我们从第一节来唱，好不好？

唱诗《古老的十字架》。

我每一次唱这首诗歌的时候，我就被带到主面前，尤其要在环境艰难的时候，好像真的是背着十字架。有的时候是被人误会、有的时

候是受压的一种感觉、有的时候人不了解、人的不了解，我不知道你有没有这个经历？当人不了解你的时候，你非常的痛苦，那个也是一种十字架，很多的时候，哦！无论我们的环境艰难的时候，或者总是遭遇到一些不愉快的时候，每一次我唱了这首诗歌，我就被带到主的面前，我就好得安慰！好像这个十字架就成了我的安慰！成了我的力量！让我再站起来！尤其唱到这个副歌的时候，副歌最后一句，就是“这个十字架可以换公义的冠冕”。我们不是白背十字架，要记得，不是白白的受苦，你要看主耶稣！你要想到主耶稣，祂为了摆在前面的荣耀，祂就忍受十字架的苦难。这个是希伯来书第十二章，他就欢喜喜的奔那摆在祂前面的道路。我们如果这样的与主连结，真是连于祂的十字架。十字架所说的比我们能够表达的还要多；它所含的意义，这个里面的真理，这是需要圣灵来启示给我们，来开我们灵里面的眼睛，赐给我们有属灵的悟性，我们才能够领会这个十字架是多么深奥的一个道理！

“在那灭亡的人身上就是愚拙。”（林前 1:18b）“这个十字架，十字架是什么道理呢？”那个灭亡的人，也许灭亡的人有很多都是很有学问的人，他根本不相信十字架。哦！我告诉你，神哪！祂拯救世人就是用十字架！而且祂来败坏仇敌魔鬼祂就是用这个十字架。你知道神的智慧，神的能力，真的是完全彰显在这个十字架的上面。

感谢主！赞美主！常常唱这首歌的时候，我不知不觉的眼泪就快流下来，心马上就与主有更深连结，这是很奇妙的一件事！我相信

圣灵啊就是用这个十字架在我们的身上，在消极方面，是除去我们肉体中的败坏，除去我们的罪性，犯罪的私欲；在积极方面，它的确是把耶稣基督，祂的里面的性情，祂的荣美，神的性情在祂里面，也就一点一点的做在我们的里面。这是一个非常奇妙的，一个很深奥的，一个道理。

我没有想到这个月我要讲到十字架的时候，主圣灵就把我更深地带到十字架的意义的里面，让我真是与主有更深连结。你要知道，十字架和圣灵是分不开的，十字架跟耶稣也是分不开的。谁身上有十字架的记号、有十字架实际，他身上的耶稣就比较多，他所活出来的就是耶稣的荣美，耶稣的谦卑柔和，耶稣的那种忍耐受苦——这些都是十字架的记号，但是另外一面，它是反映耶稣基督祂的荣美。我们要被圣灵带到这样深的一个地步，这实在是一个圣灵的工作。所以，你们不要只停留在圣灵粗浅的层面，必须要离开基督道理的开端，要竭力进到完全的地步（参来 6:1）。

我知道来上网校课程的弟兄和姐妹，你们都是有心追求的。可是，我也知道有很多人可能还是刚刚起步。也许你在你原来的教会里，也许只是聚聚会、听听道，可能多年你的生命没有什么长进。那都是浪费光阴！现在应该要起来了，要开始要追求了。你要知道这条路就是要追求、要寻找，用耶稣所用的比喻就是“要寻找”、要追求、“要叩门”，这样，祂应许我们：“寻找，就必寻见；叩门，就给他开门”（参太 7:7）这样，我们一定，一定可以越来越好的。不要放弃！

第二部分 30-60

你不要就是在这个春季班两个月，你上课以后你就停止了。我常常看到有一些弟兄姐妹开始的时候报名参加的人很多，到了后来人就减少了。哎呀！我就觉得好可惜，好可惜！他们不知道，更好的是在后头，就好像耶稣在迦拿的婚宴上，他们酒都用完了，然后耶稣就叫水变成酒，然后那酒再倒出来的时候，那个管筵席的人他懂得，“这是好酒啊！”然后他就跟新郎说：“人家都是把好酒先摆出来，为什么你把这个好酒最后才拿出来！”（参约 2:10）岂不知那个好酒就是代表耶稣！祂是，祂的爱情胜过美酒，祂是胜过世上一切的美好的主，无人无物能够与祂来相比拟。当你尝到主恩的滋味，你才知道祂是何等得美！何等得善！

可是，我们要常常被提醒：不要爱世界和这世上的情欲！你爱世界，当然就是活在肉体里面，因为世界所吸引的，叫我们觉得可爱的，都是我们的肉体所喜好的——眼目的情欲、肉体的情欲、今生的骄傲，都是引诱我们去犯罪的。今生的骄傲，也可能有的是正当的，有的是用不正当的手段，今生的骄傲就是你的成就，你的荣华富贵，钱、财产多，但是，不一定所有的成就人都是用正当的手段，那个在神看来就是犯罪。

就好像今年有几个好莱坞的明星，他们花钱让他们的子女能够上美国好的大学，加州的，比如斯坦福大学、洛杉矶大学，这些比较好的大学，还有加州伯克利大学，这些都是比较好的大学。他们考不进

去就花钱。所以，后来有的家长被判刑了、坐监了。这个世界的事情，真是就是容易引诱我们去犯罪。所以，约翰在约翰一书第二章说：“不要爱世界和世界上的事情。如果你们爱世界的话，爱父的心就不在你们里面了。”（参约壹 2:15）我们不可能一面爱世界，一面又来爱主，这是不可能的！耶稣不是说：“一个人不能侍奉两个主，不是重这个就是轻那个。”（参太 6:24；路 16:13）现在确实在神的儿女当中，基督徒当中，有的人要耶稣可是也要世界，两面抓。所以，常常跑得慢，应该进步的、应该得着的，都没有得着；应该享受的——在主里面喜乐、平安、还有满足，好像都还没有，还在这样不满足、没有安全感的这种心态中的过日子。我告诉你，我们可以得着这世界上所不能给我们的东西。而且主耶稣祂警告我们说：“人若赚得全世界，你赔上自己的生命，有什么益处呢？人可以拿什么去换生命呢？”（参太 16:26）祂说的这个生命，乃是永远的生命，就是永生，是祂给我们的永生。

哦！感谢主！这个十字架多么的宝贵！多么宝贵！

好，我们接着再看《认识圣灵》这本书。今天我们应该要进到 139 页了——十字架是进入荣耀的道路。

十字架是进入荣耀的道路，刚才我们的诗歌已经讲到了，特别我们唱副歌的时候，公义的冠冕、荣耀的冠冕，就是我们进入荣耀的，主所要得着的。

“十字架是进入荣耀的道路：十字架虽然是一个死的记号，但是它也是一个得胜的记号。因为耶稣在十字架上，‘特要藉着死，败坏那掌死权的，就是魔鬼。’”——这是希伯来书第二章第 14 节的话。噢！主耶稣怎么样打败魔鬼的呢？就是在十字架上，祂藉着十字架，祂的肉体被钉死在十字架上，就败坏了掌死权的魔鬼，祂是掌死权的，但是耶稣却是从死里复活了！所以祂不能被死拘禁，死权摸不到祂！照样的，我们如果在基督的里面，如果是我们背着十字架，每一次我们弃绝肉体的时候，你要知道，这个掌死权的魔鬼在我们的身上就没有地位了，这个时候祂不能够再引诱我们，不能够用死亡来引诱、来伤害我们！

当然，圣经里面所说的死，死亡，一个是指着身体的死，一个是指着灵性的死。今天我们在主里面，我们与主同活，我们的灵性不再死了，因为我们与主连结，主就是生命，祂是永活的主。所以，就是因着我们信主，与主连结，掌死权的魔鬼在我们的身上就没有地位了，祂就败了！是耶稣把祂打败的！

接下去，“十字架一面是痛苦，一面也是喜乐；一面是羞辱，一面也是荣耀。”你说奇妙不奇妙！当我们经历十字架的时候，会觉得为难、会觉得痛苦，可是很多时候，当我们在苦难中、在痛苦当中流泪的时候，一回到主的面前，就在那个时候，你就得到主的安慰、主的同在的甘甜，就在那个时候苦就变成甜了！

最好的例子也许就是圣经上，保罗和西拉他们被打伤了，然后又

被关在监狱的里面，他们却在监狱的里面唱诗赞美神——那个是种喜乐的表现哪！（参徒 16:25-26）身体上打伤了痛不痛？当然会痛，打的时候当然会痛了；可是，他们一回到主里面，在圣灵中，喜乐就来，他们就能够唱诗，能够赞美神。圣经不是也说嘛？“神的国不在乎吃喝，乃在乎公义、平安和圣灵中的喜乐。”（参罗 14:17）那就是圣灵中的喜乐！彼得也讲，他讲到受苦的时候，他说，基督徒受苦的时候有两种受苦，一种是因为犯罪受苦，那个是没有什么值得提的；另外一种是为基督受苦，为作基督徒受苦，他说：“当我们为基督受苦的时候，神荣耀的灵就在你们的身上”（参彼前 4:14），那个时候，神同在特别的多，特别地与我们同在，那个时候你就能感觉到荣耀。

我不知道你们有没有听说过宋尚节博士他的师母，那个时候被关在监狱里面的时候，也被他们打了，也打得蛮厉害的。但是很奇妙的一件事（你如果看过那个见证的话），就是她被打的时候她不觉得痛，你说奇妙不奇妙？——她不觉得痛，这是因为神荣耀的灵在她的身上；神荣耀的灵在她的身上，那个痛就不觉得了。哦，我告诉你，这是很奇妙的一件事。一面是羞辱——当然她被关在监狱里面，关在监狱里面当然在世人看来这是一种羞辱；但是一面也是荣耀，不仅是荣耀，而且荣耀的灵在她的身上。

亲爱的弟兄姐妹，你不要怕受苦。当你与主一同死、一同受苦的时候，那个时候，那个苦就会变成甜；那个时候你所受的羞辱，荣耀的灵在你身上，那个羞辱就变成荣耀。

再翻过来 140 页：“十字架的道路不单是受苦的道路，乃是得生命的道路，”——不仅是受苦，乃是生命被建造的时候，十字架在我们身上的工作就是一个建造的工作。消极方面是拆毁，积极方面是建造；消极方面是致死我们的肉体的死刑，积极方面是基督的生命在我们的里面能更多得活出来，也就是保罗所说的：一面是向己死，一面是向神活。这是十字架是得生命的道路。

“也是进入荣耀的唯一的道路。主耶稣‘因为那摆在眼前的喜乐，就轻看羞辱，忍受了十字架的苦难，便坐在神宝座的右边。’”——这个是刚才我已经提过了，希伯来书十二章 2-3 节，那里他提到主这样的一个经历，他就是要鼓励我们。所以他下面说：“你们要思想耶稣，免得疲倦灰心。”

我们把希伯来书十二章 2-3 节来看一看，我觉得这节经文很宝贵，尤其是我们要背十字架的人来说，我们会常常经历到这句经文的宝贵。或者我们从第 1 节读起：“我们既有这许多的见证人，如同云彩围着我们，我们就都放下各样的重担，脱去容易缠累我们的罪——最容易缠累我们的罪就是：我们的老我、我们自己的喜欢、自己的意见、自己所喜欢的东西——存心忍耐，奔那摆在我们前头的路程，仰望为我们信心创始成终的耶稣。他因那摆在前面的喜乐和荣耀，就轻看羞辱，忍受了十字架的苦难，便坐在神宝座的右边。那忍受罪人这样顶撞的，你们要思想，免得你们灰心疲倦。你们与罪恶相争，还没有抵挡到流血的地步。”

这里所说的罪人，也可以说是人——跟我们作对的人、抵挡我们的人、误会我们、反对我们，不听、不接受我们这些话的人，常常有时故意跟我们作对、批评这样的人。

就是忍受，这里他说：“忍受罪人这样的顶撞，你们要思想。”常常思想耶稣祂在地上，祂如何走十字架的道路，我们就知道我们在地上该怎样地来背着十字架。要记得，耶稣不是单单自己，祂是有父与祂同在，祂是被圣灵充满，祂里面满有神的话，祂凡事都是靠着父神、靠着圣灵，祂的得胜都是靠着圣灵，祂所做的一切都是靠着圣灵。我们只要靠着圣灵，我们也能像祂这样经历，经历祂所经历的那个得胜。所以，刚才那里所说的：“十字架也是进入荣耀的唯一的一条道路”。

再下面一行：“在新约圣经中，除了主耶稣以外，十字架讲得最多的也许就是使徒保罗，他说‘十字架的道理，在那灭亡的人为愚拙；在我们得救的人却为神的大能。’（哥林多前书第一章 18 节），神用人看为愚拙的十字架的道理，来拯救我们这些信的人，‘这就是神的智慧，神的能力了。’”

所以，保罗知道那些属肉体的哥林多的信徒所需要的就是基督的十字架。我们要知道，你如果是在一个教会的里面，教会里面有很多的问题，我告诉你，这个教会，很明显地，你可以肯定说：是缺少十字架。我们这个人，就我们自己来说的话，如果我们常常跟别人发生冲突、发生问题，要记得：首先我们自己是缺少十字架。一个身上有十字架记号的人，他就懂得：什么叫忍耐、什么叫包容、什么叫做忍

受。

所以，保罗他知道，哥林多教会（哥林多的教会，你要记得，今天也可以代表，也有不少的教会就是这样。）他们在口才、知识跟恩赐上没有一样不及人的，意思说：他们中间不缺少知识，不缺少口才、能够讲道的人，也不缺恩赐——都有了。这些你如果在今天有些教会里面，可能知识比较多、会讲道的人也比较多；还有一班的教会，恩赐比较多、属灵的恩赐比较多。就是今天哥林多教会可以说代表一般的教会——（你说）灵恩的教会或者是福音的教会，哥林多教会可以说有些代表性在里面。他们中间缺少十字架，就是缺少生命的造就。知识跟生命是有很大的差别。

但是很可惜，在今天的基督教里面很多的教会，很多的传道人牧师不知不觉的，如果不是以知识来取代了他们的生命的追求，就是以事工（外面的事工）的成就，那就是人数越多那就是越好，那是越有成就，以这些取代了他们生命的追求，他取代了主耶稣所说的，祂来是叫我们**得生命**，并且得的更丰盛。（参约 10:10）

今天在一般的教会里面，很少能够看到有深度的基督徒，生命有深度的，有很丰盛的生命，满有主的同在。你在他身上能够看到耶稣的形象，他说的话，就是生命的真理，不是一些空洞的道理，也不是一些虚晃的知识，但是就是造就人的、是有影响力的、是能改变人的、是叫人越来越谦卑，越来越柔和，越来越像耶稣基督的。这样的教会，这样的传道人不多，不多，很难得你能够找到。

所以，我鼓励弟兄和姐妹，你不管教会的牧师他是怎么样，你要把握住机会，要爱惜光阴，要把握机会要来追求，就是要更多地要认识主，认识主所作的，认识神藉着十字架在耶稣身上所作的以及在祂的教会，在爱祂的人身上所要作的工作，我们需要明白。

十字架的经历乃是要把我们带到更深的生命的里面，十字架的经历，使得我们能够在生命上越来越有深度；使我们对主的认识越来越深，叫我们与主的连结越来越紧密。这个是圣灵藉着十字架，它不能分开就是这个原因。你想，如果没有十字架的话，那么，人对圣灵的经历只能够停留在一些粗浅的说方言、说预言，甚至于异象、异梦这一个阶层里面，没有办法进入到神的话语更深的精意里面，真知道这个圣经里面它所包含的、神所要表达的意思是什么，也就是对神的心意越来越明白的多，这个是神所要的。

其次，我们的生命必须要被改变，我们的旧人必须要脱去，要穿上新人，就是耶稣基督。圣经说：“这新人是照着神的形象所造的，”（参弗 4:24）你要知道神起初造人的时候，我们在创世记第一、二章，祂造人的时候，祂说：“我们要照着我们的形象造人，”（参创 1:26）神在那里所说的“形象”，不是外在的形象，乃是祂的性情、祂的荣美，是人看不见的祂的荣形，祂要造的人，祂要得着的人乃是那样。在外面都是有血肉之体，好像耶稣祂来到世界上，祂有血肉之体跟我们一样，有眼睛、有鼻子、有手，而且也有肉体中的软弱。耶稣祂也凡事受过试探，只是祂没有犯罪（参来 4:15），但是祂里面所包含的，

乃是神的荣美，就是神当初所要造的，造人的那个形象在祂的里面，祂这样活出来。这个形象是什么呢？就是爱、谦卑、柔和、圣洁、公义，这都是神的形象，神的内容，神所要造的人就是这个。今天圣灵与十字架在我们身上所要作的就是这个工作，祂就是要达到这个目的。

所以，我们背十字架与不背十字架那个差别很大。你背，你就越来越像神，你就会进入荣耀；你不背，你就不像，你就是像你的老我，你原来你的本像。那个差别之大。

所以，我相信神带领我们秋季班讲到圣灵、十字架、肉体，实在是圣灵的带领。祂要带领我们往前去，还要带领我们进深，把船开到水深之处，这是圣灵所要带领我们的。今天所有上课的弟兄姐妹，你来不是光上课听道得些知识，乃是圣灵要把你带进这个真理的里面，也就是要把你带进去有深度的基督徒生命的里面去。你要注意圣灵在你身上的工作。课会结束的，会过去的，我们大概还有二周秋季班的课程就结束了，但是圣灵的工作不会停止。圣灵是住在你里面的，祂不会离开你的，祂的工作不会停止的。而且，祂用的十字架，祂不会停止，一直都在我们的身上。也可以说，我们常常所说的属灵的争战，就是圣灵跟肉体的相争，加拉太书第五章那里。

我们今天没有时间来看加拉太书第五章，本来我是想与你们看比较详细一点的，我想我们接着把这书看完了再说。

刚才我们有读到 140 页下一半，“所以，保罗知道那些属肉体的

哥林多的信徒，”哥林多的信徒就是代表所有属肉体的。保罗说他们在基督里是婴孩，还是小孩子，就是灵命幼稚。虽然口才知识都全备，没有一样不及人的，可是，他们不知道他们在生命上还是幼稚的。他们像这些属肉体的基督徒，他们所需要的就是基督十字架。

所以，“保罗就对他们说：‘我在你们中间曾定了主意，不知道的，只知道耶稣基督并祂钉十字架。’”（参林前 2:2）——他认定了，他不讲别的，他知道这是他们最需要的，解决他们中间的分门别类，嫉妒纷争——这些都是肉体的表现——唯一的方法就是基督的十字架。所以，他说：“我在你们中间，我只知道耶稣基督并祂钉十字架。”

他说：“我身上常带着耶稣的死，使耶稣的生也显明在我们身上。这样看来，死在我们身上发动，生却在你们身上发动。”（哥林多后书第四章 10-12 节）。

第三部分 60-结束

“我们也许没有想到，耶稣的死会在我们身上作工，”——这个发动就是祂在运作，耶稣的这个死，也就是圣灵在执行耶稣的死在我们的身上。

“正如祂的生命在我们身上作工一样。”——当保罗说“死在我们身上发动，生就在你们身上发动”，他的意思就说，当我们向己死的时候，当我要发脾气，我要生气，我要怎么样，这样我死了，我就向我的肉体死了，我就不发了，好像不出声了。上个礼拜讲到那个“不

还嘴”，这是一个很深的一个功课，不还嘴向自己死了，耶稣的生就在别人身上开始作工了，那个作工对于不信的人，他们就稀奇：“哦，你这个信耶稣的人，到底忍耐深，功夫很深。”但是对于一个信主的人，一个懂得向己死的人，他就得到鼓励，他就很受激励，就很羡慕你、效法你这样的死，那是那个生在他的身上，耶稣的生命在他身上发动。常常都是这样的，你要记得，每一次当你向自己死，不说话的时候，耶稣的生或者说赐生命的圣灵就在别人身上作工。也许有的人，他不是立刻就有反应。但是，他里面有感觉，他也许不说，可是他里面有感觉，而且会影响他的，一次、两次、三次，如果多次这样下去的话，他的生命一定会受影响，因为圣灵会藉着你的死用耶稣的生在他的身上来作工。神作工，当然，有时候，祂不着急的，不像我们，祂有祂的，因为祂在，祂是超时间的，神一定会作的。我们也许从没有想到耶稣的死会在人的身上作工，正如，祂的生命在我们身上作工一样。

“诚如保罗所说：‘我们若与耶稣同死，也必与祂同活。’（参提后 2:11）”——这句话确实是这样，要知道，当我们与主的连结，我们常常说“与主连结”，我们是与主死的连结，也与祂的复活连结，在主耶稣的身上，祂的死不是说不动，祂的死对于肉体来说、对于罪恶来说，没有感觉，就是得胜了；然后祂的复活，就是祂得胜的那一面。我们也是这样，我们的经历也是这样，当我们渐渐连于祂的死，常常的接受说“我已经和基督同钉十字架”，主耶稣在十字架上死的时候，我已经死了，我在我受洗的那一天，那就是象征我下水就是埋

葬，与基督一同埋葬。罗马书第六章那里讲的非常清楚，“我们受洗是归入基督的死”，“和祂一同埋葬”，然后从水里上来的，也就是与祂一同复活——那就是象征的意思。那在我们的身上，如何能够成为我们的经历和实际呢？这就是圣灵的工作，这就是我们常常被圣灵充满，我们这样跟随圣灵，顺服圣灵，在许许多多的紧要关头的时候，圣灵会提醒我们，叫我们少说话，叫我们不可以这样做，祂会拦阻我们的，拦阻我们犯罪，在我们没有犯罪之前，祂就会提醒我们，当我们顺服的时候，我们就得胜了。

然后 141 页，“十字架解决人（肉体）的一切的问题”，我们快一点把它读一读。

“十字架是神用来解决人所有一切问题的方法——把人的肉体 and 邪情私欲钉在十字架上。神使我们的罪得以赦免，又使我们‘脱去旧人，穿上新人’，就是圣经的说法，除去旧造，进入新造的，这些工作都是神用十字架来成就的。”

“但保罗告诉我们，十字架就是叫人‘讨厌的地方’，”——就是人的肉体所不喜欢的——“因为讲十字架的道是最容易冒犯人的，因为人不喜欢听‘背十字架’、‘破碎’、‘舍己’、‘钉死老我’等等这些生命之道。但是主耶稣说：‘若有人要跟从我，就当舍己，天天背起他的十字架来跟从我。因为凡要救自己生命的（就是保留自己生命的），必要丧掉生命；凡为我丧掉生命的（那就是向己死的），必救了生命。’

（路加九章 23 节）主在这里告诉我们，‘舍己’是我们得着祂丰盛生

命的唯一的一条道路。”

“保罗说：‘身上常常带着耶稣的死，使耶稣的生，也显明在我们的身上’——我们如果肯舍己，效法耶稣的死，便能够得到祂那个丰盛的生命。我们就能像耶稣那样，常向自己死，靠着圣灵将我们的肉体钉在十字架上，别人就能够因此得着耶稣的生命。圣灵在我们身上作的工作，就是叫我们死而复活，能以流露耶稣基督祂能够复活的生命。”

我想，今天我们就讲到这里，下面第 142 页的话，后面我们读到，也许明天吧。

今天我想留点时间，就给我们达拉斯的同工盛秋姐妹来做一点见证。我们这几位同工最宝贵的就是，他们可以说个个都是一个背十字架的人。所以，这么多年来，他们能够这样降服的那么好，彼此相爱，就是因为他们都在背着十字架在跟从主。好，让盛秋来跟我们分享一点她个人的学习的心得。

盛秋：好，牧师，我在这里。感谢神，在这一季当中，在春季和秋季班，郭牧师、林牧师还有周牧师都在教导圣灵这个“肉体、十字架”的功课，让我对自己有很深的反省。我想到，以前我们对十字架的观念真的是仅止于耶稣为我们的救赎，耶稣对我们的爱，耶稣的恩典，很少想到我们能够与主一起同背十字架，一起与主同死，同复活。虽然，以前也经历到十字架的功课，但是，那仅仅止于好像碰到一个

很重大的试炼的时候，觉得那是一个很重的十字架，但是不知道，没有想到，我们天天都可以来背十字架。上周，牧师在周六的分享告诉我们，其实我们可以天天跟随圣灵、天天背十字架，天天与主同行，还有天天的与主同死同复活。这在我们里面起了一个很大的波澜，让我思考的问题。我也常常在想，我到底有没有为主真正的背十字架、被主来破碎？因为随着自己年纪的增长，我也常常向神祷告，“主啊，求你教导我，如何数算我们的日子。”所以，也对这个问题——十字架，也想的很多。这次经过几位牧师的教导，我自己有一个这样的思考，我觉得我自己还是很爱我自己，我在这里也要承认我原来的个性也是非常的自我，常常有的时候，我的先生有说我，“为什么每次都要照着你自己的意思？你就不能听别人的意见？”——这一直是我的问题。这次学了这个功课以后，我才知道，其实十字架有的时候我们想起来好像很难，但是我最近得到的是，我要放下我自己的意思，放下我的想法，要不然的话，我的个性老我还是这么强，我一直是在坚持着我自己。所以，我也常常想到那句话，“一粒麦子若不落在地里死了，仍旧是一粒。”我也知道我自己老我还是那么强，这个种子始终好像是死不来，她的外壳还是这么坚硬，所以我这些日子来我一直我在想，我怎么样才可以让我自己更多的低下、更多的俯伏呢？那天，神好像也是开启我，就是要我要放下我自己的意思，放下自己的一切的想法。

比如，上个周日，我和先生突然想到我们是不是要去儿子家去看看呢？儿子媳妇他们结婚了，看看他们，我也做一些食物带去他们家，

晚上就在他们家吃，给儿子媳妇的交通。所以我就开始张罗预备食物，好不容易弄好了，我们就上车去媳妇家。我先生就开始数落我的小孩子，他说，“你最近变得好胖啊，是不是吃了太多的甜食。”他就跟儿子说这个不能吃那个不能吃，最后矛头又转向我，说，“都是你妈妈买太多这种甜食给你吃。”当时，我想说我好不容易忙乱了一阵子，我现在坐在车上，我喘了一口气，但是没想到一上车先生就开始来挑我的问题来指责我。但是，如果依我以往我的个性，可能我就会跟他顶撞起来，或许这一路就非常的不愉快，但是那一天，我想到，我必须闭嘴，不说话，我想说，如果我还嘴所带来的一定是很难堪的景象，但是，我知道我要学习放下我自己，我不再有我自己的意见。我要学习耶稣的不还嘴，所以我就闭上嘴巴，我就不说话，依然他还一直在讲，我心里就是不舒服，但是我就闭嘴，闭嘴不说，一直到了儿子家，可能他自己也觉得很没趣，他就不讲了。所以，那一天到了儿子家之后，也并没有因为我们路途上的冲突而有什么改变，在儿子家我们反而还有一个很融洽的相处。

这个给我的就是一个学习功课，我知道我常常需要放下我自己的意见，放下我自己。第二天晚上又发生一件事，我先生突然觉得自己的身体有些不对劲，因为他去年生过一次重病，那天晚上他又觉得他身体有些不舒服，最重要的就是他的排尿，他觉得他尿不出来了。当时我一下被他有一点惊吓，我觉得我的个性也是很胆怯、很害怕，可以很奇妙，那天晚上，我睡到半夜的时候，虽然那天晚上睡得不是很好，因为我紧张害怕，可是后来我醒来的时候，突然从里面有一首诗

歌给我，那首诗歌就是《凭祢意行》，那首歌一直在不停唱不停唱，那我就知道主要我放下，让我放下我自己一切的思想、一切的忧虑、一切的害怕，就是完全的交托，让主来，让主来成为我的主。所以，我很感谢主，在这些十字架的这些课程当中，再一次的来光照我。其实也是很简单，就是我要放下我自己，放下我的一切个性、脾气或者是什么，这样我才能得到主的荣耀、主的生命。我也知道惟有这样神才能在我的里面作，因为我知道，主祂是陶人，我愿意像一个泥土。但这个泥土，也需要更多柔软，好使主能够随祂的意来塑造我。

好，牧师，我大概就讲这么多我最近学习的功课。

感谢主！谢谢你，盛秋，给我们有很好的分享。刚才你提到《凭祢意行》这首诗歌，那我们诗歌本里也有，我想我们就用这首诗歌来作为我们的结束。这就是耶稣，祂一生在地上祂的心态，就是不照我的意思，要照你的意思，就是凭祢意行。这首诗歌英文名字叫做《Have your own way》就是说，“照祢自己的意思。照祢自己的方法，不要照我的意思”，一直到最后，耶稣在客西马尼园祷告的时候都是这个心态。如果我们能够常常这样常有这样一个心态，我们就是一个背十字架的人，而且，我们也就是走在进入荣耀的这条道路上。要知道这个内在生活实在是把我们带进荣耀的一条道路。

好，好吧，我们一起来唱。很简单，这个诗歌，每一句话都很有意思，但是我们要从心里面唱，而且是对主唱。你知道这个诗歌，“凭祢意行，主”，这是对主说话，不是唱诗歌，我们就用这首诗歌来作

为我们的回应，对于今天的课程和今天的见证的分享。

好，我们一起来唱。

唱诗歌《凭祢意行》。

什么时候，我们对主说：“主啊，照祢的意思。”什么时候我们愿意放下自己，对主说：“主啊，照祢的意思。”我们就是一个背十字架的人；我们就是一个活在主的心意里面的人。不在乎我们做很大的事，就是在很小的事上，好像刚才盛秋姐妹所说：她先生这样的来指责她，她不还嘴。好像是小事情，不是小事情，在神看来这是大事情。在神看来，就是主在她的里面活出来。而她的肉体（就是常常被魔鬼所利用，常常是魔鬼所容易活动的场所就是我们人的肉体），而那个仇敌就没有地位了，就给打败了，这个里面就是有那么多的讲究。什么时候你只要说：“主啊，照祢的意思，照祢的意思。”什么时候，我告诉你，神的心就满足了。不是我们要为祂做很多的事工，很大的事情，就是愿意降服在祂的旨意底下。

哈利路亚！

好，我们作为一个结束的祷告。我想还是请我们的同工达拉斯的同工——上一周做见证的芷祥姐妹，请她来带我们做结束的祷告。我们下一周还有其他同工要来跟你们分享他们的心得见证。

主耶稣，我们谢谢祢！主啊，谢谢祢今天藉着这一堂课再一次地

对我们说话。主啊，真的我们要在很多事情上面，主啊，求祢自己来光照我们。主啊，特别是在一些小的细节上面。主耶稣啊，我们说：主啊，真的我常常就是肉体，我们就凭着自己的意思、心思意念而行。主啊，我们还以为那是祢的心意。主啊，祢要来赦免我们。主啊，祢要赦免我们。主啊，祢要更深的光照我们。主耶稣啊，主啊，祢的圣灵要在我们里面，让我们看见我们自己的罪性。主啊，祢的十字架要来对付，祢的十字架的工作要在我们身上能够执行，主啊，能够完成。主啊，以至于我们可以有一个新的生命，有一个新的生命能够像祢一样的生命。哦，主啊，真的凭祢的意行。主啊，我们把自己交在祢的面前。主啊，让祢自己来工作。主啊，因为祢知道我们人心里面深处所隐藏的任何的意念。主啊，按着祢的心意行。主啊，把祢的顺服，更多的顺服放在我们里面，让我们愿意顺服祢的十字架，让我们愿意顺服祢给的环境。谢谢主！我们非常地需要祢！祢要更多的来开启我们，开启我们，让我们看见自己的那个罪性的败坏。主啊，以至于，主，我们说：主啊，祢来拯救我们，天天拯救我们，天天将那个救恩，祢的救恩膏抹在我们的身上救拔我们，让我们从罪性里面救出来，救赎我们，哦，主啊，进到祢的生命，主啊，祢的生命，祢的荣耀。主啊，谢谢祢！奉主的名祷告，阿们！

阿们！阿们！

好，那我们就各位再见了。在亚洲的，祝你们晚安！北美的，我们再见，也许明天还会见。